
                                                                                                    
                                                                                                                                                                                                                   

 

 

Οι διεθνείς τοποθετήσεις ως συνταγή για την έλλειψη κοινωνικών 

δεξιοτήτων 
 
Μαθητές του επαγγελματικού σχολείου Rudolf-Rempel Business College στο Bielefeld της Γερμανίας, οι οποίοι 

προετοιμάζονται για την απόκτηση γενικών προσόντων εισαγωγής στα πανεπιστήμια στον τομέα των 

οικονομικών, των γλωσσών και του ευρωπαϊκού πολιτισμού, συμμετείχαν σε πρακτική άσκηση στο εξωτερικό. 

Ως αποτέλεσμα, απέκτησαν πρακτική εργασιακή εμπειρία σε εταιρεία του εξωτερικού, ανέπτυξαν 

επαγγελματικές και διαπολιτισμικές ικανότητες και βελτίωσαν τις γνώσεις τους σε ξένες γλώσσες. 

 

 

Αποτελέσματα για φοιτητές και εργοδότες 
Οι νέες δεξιότητες αύξησαν τις πιθανότητες απασχόλησής τους σε διεθνείς εταιρείες, βοήθησαν στην 

ανάπτυξη της επιχειρηματικής σκέψης, ενώ ανέδειξαν και τις ευκαιρίες που προκύπτουν από την κινητικότητα. 

Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης, οι φοιτητές επικεντρώθηκαν όχι μόνο στον εργασιακό χώρο, αλλά 

συμμετείχαν και στην κοινωνική και επιστημονική ζωή. Επισκέφθηκαν τη Μάλτα, την Ιρλανδία, την Αυστρία, 

τη Μεγάλη Βρετανία και την Τουρκία. Τα θετικά αποτελέσματα των εκπαιδεύσεων ενισχύθηκαν από την 

ανάπτυξη εγγράφων αναγνωρίσιμων στην Ευρώπη, δηλαδή το Europass CV - ένα πρότυπο βιογραφικό 

σημείωμα που προτάθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Europass Mobility - ένα έγγραφο που επιβεβαιώνει 

τις γνώσεις και τις δεξιότητες που αποκτήθηκαν σε άλλη ευρωπαϊκή χώρα, καθώς και το Euro Language Passport 

που αντικατοπτρίζει τη γνώση άλλων γλωσσών και τις διαπολιτισμικές εμπειρίες. 

 

Το έργο "Επαγγελματική οικονομική κατάρτιση στο εξωτερικό" διήρκεσε 2 χρόνια και συμμετείχαν συνολικά 

32 σπουδαστές. Εκτός από τους σπουδαστές, οι επιχειρήσεις επωφελούνται από τέτοια έργα - αποκτούν 

υποψηφίους έτοιμους για κινητικότητα, με εκτεταμένες κοινωνικές δεξιότητες και οικονομικές γνώσεις, χάρη 

στις οποίες περιηγούνται ελεύθερα σε διεθνή οικονομικά ζητήματα. 

 

 

Τοποθετήσεις στο Bielefeld  
Αξίζει να σημειωθεί ότι και στο Bielefeld, στο Τεχνικό Κολέγιο Carl-Severing για Οικονομία και Διοίκηση, οι 

τοποθετήσεις στο εξωτερικό διάρκειας 3 έως 5 εβδομάδων αποτελούν καθημερινή πραγματικότητα. Ένα 

παράδειγμα είναι η πρωτοβουλία FIT FÜR EUROPA IV, η οποία, χάρη στη συμμετοχή τεχνικών σχολών, 

εμπορικών επιμελητηρίων και επιστημονικών ιδρυμάτων, βοηθά τους φοιτητές να αποκτήσουν κοινωνικές 

δεξιότητες και να διευρύνουν τις γνώσεις τους από άλλες χώρες. Στην περίπτωση αυτή, οι νέοι οργανώνουν 

μόνοι τους τα ταξίδια τους με την υποστήριξη των μεντόρων τους. 
 


